

ним можно отнести неготовность как студентов, так и клиентов пользоваться данными видами консультирования. Студент перед непосредственной работой с клиентом должен пройти подготовку, которая будет осуществляться опытными преподавателями-кураторами. Также немаловажную роль играет контроль за деятельностью студента-клинициста на протяжении подготовки консультации. В свою очередь, и для клиентов следует разработать наиболее оптимальный способ коммуникации посредством технологий с учетом доступности для любой категории граждан.

Мы можем наблюдать переход от традиционных форм обучения к более прогрессивным и технико-ориентированным. Все большую популярность обретает процесс дистанционного обучения. Этот вид обучения является современным видом получения образования, а также правового просвещения граждан, основное преимущество которого заключается в том, что данная деятельность не зависит от местоположения лиц, участвующих в процессе. Мы находим положительным влияние внедрения дистанционного способа работы на ЮК, что способствует более эффективной организации работы как по практико-ориентированной подготовке будущих юристов, так и на осуществлении реализуемых клиникой программ.

Вихров В. В.

РОЛЬ ЮРИДИЧЕСКИХ КЛИНИК В ФОРМИРОВАНИИ ПРАВОВОЙ КУЛЬТУРЫ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

Вихров Владислав Вадимович, студент 2 курса Витебского государственного университета имени П. М. Машерова, г. Витебск, Беларусь, mr.larikus@gmail.com

Научный руководитель: преподаватель Ребицкая Е. В.

Проблема развития правовой культуры во все времена являлась и остается наиболее актуальной и острой темой. Данный вопрос рассматривается в различных научных сферах учеными всего мира, так как правовая культура, как объективный уровень знаний о праве и отношение общества к нему, является важной составляющей построения любого демократического общества и правового государства. Право само по себе является совокупностью правил поведения. Однако, несмотря на всю значимость и проработанность, довольно часто оно остается лишь совокупностью теоретических знаний. Развивая же правовую культуру, мы ставим своей целью соблюдение правовых норм, изложенные в нормативных правовых актах. Как известно, «незнание закона не освобождает от ответственности», поэтому крайне важно для каждого знать и о своих правах, и об обязанностях, установленных законом.

Знание правовых норм, установленных государством, и уважительное отношение к ним – очень важны для развития гражданского общества. В настоящее время, пожалуй, нет ни одной сферы общественной жизни, несоприкасающейся с правовыми знаниями. К примеру, сфера информационной

безопасности, с которой человек сталкивается повсеместно в рамках современных реалий, предъявляет определенные требования к пользователю информационных технологий. Наличие знаний в этой сфере также отчасти определяет уровень правовой культуры общества. Следовательно, очень важно доносить до населения информацию о различных правовых нюансах, возникающих в процессе пользования сетью Интернет.

Юридическая клиника является важной частью системы юридического образования. В первую очередь она позволяет студентам получить базовые практические навыки оказания юридической помощи населению. Под кураторством преподавателей студенты оказывают юридическую помощь малоимущим категориям граждан, что является важной частью практико-ориентированной подготовки юристов. В рамках своей деятельности юридическая клиника также осуществляет правовое просвещение граждан посредством функционирования направления «Streetlaw». Данное направление предусматривает разработку студентами-юристами интерактивных занятий на правовую тематику, которые в дальнейшем проводятся в учреждениях общего среднего образования.

На наш взгляд, направление «Streetlaw» является основополагающим в формировании правовой культуры населения со школьной скамьи. Следует отметить, что данное направление деятельности юридической клиники позволяет извлечь выгоду и студентам, и школьникам. Так, участие в «Streetlaw» позволяет студентам-клиницистам развить навыки выступления перед публикой, углубить свои знания в области юриспруденции, а также развить практические навыки в области разъяснения норм права. В свою очередь учащиеся школ получают ряд важных правовых знаний. Все это помогает формировать высокую правовую культуру молодежи, а также законопослушное общество. Юридической клиникой ВГУ имени П. М. Машерова в начале учебного года проводилась Неделя правовых знаний в г. Витебске, которая показала особую заинтересованность современной молодежи в получении правовых знаний. В рамках данной Недели был также проведен конкурс эссе среди школьников на тему ««Интернет-травля: миф или реальность в жизни современной молодежи?»». Предварительно студенты-клиницисты провели 15 тренингов в различных школах, освещающих правовые аспекты пользования Интернетом и вопросы ответственности за оскорбления, нанесенные в социальных сетях. Как итог, в оргкомитет мероприятия поступили 32 конкурсные работы, большинство из которых включали в себя не просто размышления на заявленную тему, но и конкретные примеры со ссылками на законодательство.

Таким образом, именно юридическая клиника играет важную роль в развитии правовой культуры, вызывая интерес у населения в получении правовых знаний, в частности среди молодежи, которая является движущей силой развития любого общества.